

黄海路街道着力实现党建工作与商圈发展双赢——

红色引擎添动力 商圈党建有活力

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 马超)祥隆商圈作为商业聚集地,呈现经营业态多样、人口密度大、青年群体密集的特点,涵盖餐饮、商超、教育培训、休闲娱乐、金融等1700余家商户,为党建工作的开展提供了良好的土壤。黄海路街道结合“先锋黄海 勇毅前行”工作部署,指导商圈党委发挥域内社区、高校、两新组织等各类资源优势成立“区域治理型”红色党建联盟,突出聚集效应,通过街道党委统筹、多方参与、品牌带动,着力实现党建工作与商圈发展双赢。

找准组织建设“切入点” 扩大商圈党建“覆盖面”

黄海路街道大力开展“红纸鸢”流动党员管理专项行动,商圈党委通过实地走访、电话问询等方式摸排商圈范围内流动党

员基本情况,号召广大党员“回家”。依托红色党建联盟,街道党工委启动“啄木鸟”计划,成立外卖小哥志愿服务队的同时,招募72名外卖员、快递员成为商圈党委兼职网格员,融入基层治理。商圈党委多措并举加强对商户、新就业群体的暖“新”服务,招募了202家暖“新”商户,为小哥们提供歇脚、饮水、充电等便利;设置3处党群服务驿站,设置外卖小哥专用停车位,增划“临时停靠点”,筑牢“红色堡垒”,持续用暖心服务,推动社区工作走深走实。

找准功能服务“结合点” 扩大商圈党建“辐射面”

发挥商圈综合党委“桥梁”和“纽带”的重要属性,围绕“服务商圈、发展商圈、繁荣商圈”主题,通过开展创业技能培训、扶持政策进商圈、商圈发展论坛等

活动,提高党建工作在商圈发展中的针对性和推动力。依托社区“邻里节”,商圈党委联合周边商户,召集居民、高校、社会组织等举办非遗工匠展、亲子阅读汇、趣味运动会等活动,加强商圈内多元主体交流沟通,丰富商圈文化氛围。每季度商圈党委会评选出20家示范商户并进行统一挂牌,通过优秀示范作用带动整个商圈的共治共融。发挥新媒体的优势,依托“黄海我家”公众号等媒介加大宣传,架设“红色桥梁”,提高商圈知名度和影响力,推动商圈繁荣发展。

找准企业发展“落脚点” 扩大商圈党建“影响面”

商圈党委组织商圈联盟成员单位签订《祥隆商圈守法经营承诺书》,进行公开承诺、诚信经营,接受社会监督。

争创“红色先锋”,号召党员

商户充分发挥先锋模范作用,带头践诺,引导全体商家守法经营、文明经营、诚信经营,营造安定、公平、诚信、和谐的商业氛围。围绕“关爱他人”“关爱社会”“关爱自然”三大主题策划爱心捐赠、卫生清理等公益服务项目,积极承担社会责任,提升广大商户社会责任感。

成立商圈报刊智囊团,通过商居议事会,不断提高商圈宣传质量和影响覆盖面,打造商圈金字招牌。

黄海路街道将持续深入推进“先锋黄海 勇毅前行”品牌创建工作,指导祥隆商圈党委整合组织资源、人力资源和服务资源,做大做强商圈党建品牌,以品牌效应催生聚合效应,积极促进商居共融互惠治理模式,使党建工作效能最大化,不断提高组织工作的影响力、号召力,推动祥隆商圈党建整体水平提升。

我区广泛应用 “健百通”解决居民 看病就医问题

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 李丛)为让互联网和大数据技术助力老百姓看病就医更便捷,推动我区决策科学化、社会治理精准化、公共服务高效化,促进卫生健康事业高质量发展,区卫健局推出“疾病预防与健康管理云平台”(简称“健百通”),以解决人民群众看病就医“急难愁盼”问题。目前,各社区卫生服务中心正稳步开展“健百通”推广工作,让辖区居民享受这一便捷服务。

通过“健百通”云平台,医生可以为就诊老人进行远程会诊。黄海路街道社区卫生服务中心的孙茂红医生告诉记者:“‘健百通’小程序是‘互联网+医疗’健康模式的体现,提高了医疗服务效率,优化了医疗资源配置,拉近了医护与患者之间的距离,是互联网社会发展的必然趋势。”

目前,各个街道社区卫生服务中心普遍开展应用“健百通”服务居民,“健百通”作为医生和居民之间沟通的桥梁,实现了医疗和健康需求全链条闭环服务,做到了一部手机助力健康。

“集采药品进基层” 活动在我区启动

本报讯(YMG全媒体记者徐睿)为巩固药品集中带量采购改革成果,提升群众获得感、幸福感和满意度,近期,我区“集采药品进基层”活动全面启动。本次活动将充分发挥零售药店、村卫生室点多面广的特性,大大提升集采药品可及性和群众购药便捷性。

我区根据《烟台市开展集采药品进基层活动实施方案》要求,按照自愿参与的原则,首批确定纳入一定数量的零售药店、村卫生室。根据省局提供的药品品种范围,深入指导参加活动的单位选择配备销售药品,并要求参加单位严格按照“五统一”模式向患者提供集采药品,即:统一设置销售专柜(区),规范集采药品管理;统一采用双标签公示药品价格(集采药品中选价格、销售价格),确保价格信息公开透明;统一优先配备高血压、糖尿病等慢性病用药,满足群众日常需求;统一进行销售价格承诺,切实减轻群众购药负担;统一公布医保部门咨询投诉电话,接受社会监督。

我区共有43家医保定点零售药店和2家村卫生室参加本次“集采药品进基层”活动,占全区定点医药机构数量的1/5。下一步,区卫健局将继续充分发挥好牵头搭桥作用,引导更多的医保定点零售药店、村卫生室参加“集采药品进基层”活动。广大群众可在“家门口”购买到质优价廉的集采药,购药负担将进一步减轻。

区图书馆举办“棒棒堂”亲子故事会



本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 车程 摄影报道)近日,区图书馆在一楼亲子活动室举办第220期“棒棒堂”亲子故事会。

小读者们在绘爱志愿者茵

茵老师的带领下,共读廉洁故事《陶母退鱼》,绘制莲花莲叶图画,欢度国庆节。

本次活动共20组家庭参与。活动中,茵茵老师讲授了廉洁故事《陶母退鱼》。陶母退鱼

责子的故事和其廉洁的品质,不仅能引导孩子们从小严格要求自己,还潜移默化地在少年儿童心里种下“清廉”的种子,培养青少年廉洁向上的价值观和高尚的道德情操。

此次活动旨在引导孩子们读懂经典清廉故事,寓教于乐,发挥好“小手牵大手”作用,达到教育一个孩子、带动一个家庭的目标,营造风清气正的良好氛围。

区卫健局开展“麻精药品”专项检查

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 刘超)为进一步加强麻醉药品和精神药品监督管理工作,保证麻精药品合法、安全、合理使用,防止相关药品滥用和流入非法渠道,区卫健局对辖区内医疗机构开展麻精药品使用管理专项监督检查。

本次专项检查以麻精药品

管理能力薄弱的基层、民营医疗机构,以及麻精药品使用量较大的医疗机构为重点。在检查过程中,执法人员按照相关法律法规和《医疗机构麻精药品使用管理检查工具表》的要求,通过查看现场、查阅资料、核查台账等方式,对手术室、住院药房、药库等重点部门进行了详细检查。重点检查医疗机

构麻精药品管理主体责任落实情况,医疗机构内部管理制度建设落实情况,包括麻精药品采购、储存等关键环节,以及储存、配备此类药品的关键区域和岗位,麻精药品处方管理情况,医务人员开具麻精药品处方是否具有相应资格等。

针对检查过程中发现的问题,执法人员进行了现场指导并下达卫生监督意见书。截至目前,共出动执法人员65人次,检查各级各类医疗机构23家,下达卫生监督意见书15份。

下一步,区卫健局将继续加大对麻精药品的监督力度,提高麻精药品规范化管理水平,防止相关药品流入非法渠道,切实维护人民群众身体健康和生命安全。